УКАЗАНИЯ  ЗА ПРОВЕЖДАНЕ  И  УЧАСТИЕ  В  ТАЕН ТЪРГ  ЗА НАЕМ  НА  ПАСИЩА, МЕРИ И ЛИВАДИ  ОТ оБЩИНСКИ ПОЗЕМЛЕН ФОНД  ЗА СТОПАНСКАТА 2020 – 2021 г .   
 Във връзка с предстояща процедура по отдаване под наем на  свободни пасища, мери и ливади на основание чл. 37 и, ал. 14 от Закона за собствеността и ползване на земеделските земи.
Право на участие в търга имат физически лица, еднолични търговци и юридически лица регистрирани по Търговския закон, които:

1.
 са регистрирани като земеделски производители;

2.
 не са лишени от правото да упражняват търговска дейност (за ЕТ и юридически лица);

3.
 не са обявени и не се намират в производство за обявяване в несъстоятелност (за ЕТ и юридически лица);

4.
 не се намират в ликвидация (за ЕТ и юридически лица);

 5.
 нямат прекратени договори за ползване на земи от ОПФ поради неиздължаване на паричните задължения по тях, нямат неплатени наеми по действащи договори в определения срок за плащане и нямат  задължения към община Брусарци ;

6.
 нямат качеството на "свързани лица" по смисъла на Търговския закон с лице което не отговаря на изискването по т. 5.

  Кметът на община Брусарци издава заповед за провеждането на търга, която съдържа: описанието на обекта на търга; вида на търга; условията за участие в търга; размера и срока за плащане на депозита за участие в търга; условията за плащане на цената; мястото и срока за получаване на документи за участие в търга; мястото и срока за подаване на документи за участие в търга; мястото на обявяване на информацията за земите - обект на търга; мястото, деня и часа на провеждането на търга; стъпката на наддаване  при равна цена от участниците  е 5 %  от началната цена, предложена от участниците .
Информация за земите от общинския поземлен фонд - обект на търга, подробно описани по землища, имоти, начин на ползване, форма на отдаване, срок на предоставяне, начална тръжна цена, както и образците на документи се предлагат в община Брусарци, ет. 1, гише № 5 и   интернет страницата на община  Брусарци. 
Тръжната документация е на разположение на кандидатите в община Брусарци, в 15 - дневния срок от публикацията на заповедта. Тя  включва: 

-
 заявление-оферта;

-
 копие от заповедта за провеждане на търга; 

- 
 декларации по образец;
-  проект на договор за аренда, или наем;

          - указания за провеждане на търга.
 Кандидатите за участие в търга (физически лица, еднолични търговци и юридически лица) представят:

- удостоверение за актуално състояние от  Търговския регистър; 
-
заявление-оферта за участие по образеца в тръжната документация;

-
банково бордеро за внесен депозит;
- квитанция за закупена тр. Документация;
- декларация  № 1 (от тръжната документация);

-
декларация № 2 (от тръжната документация);
- декларация за оглед (от тръжната документация);

-
документи за самоличност;

-
нотариално завeрено пълномощно, когато лицето участва в търга чрез пълномощник;
- опис на имотите, за които участника кандидатства, с посочен размер на предложения наем за всеки имот по отделно ( в табличен вид)

 - удостоверение за наличие или липса на задължения към община Брусарци.
 Удостоверенията и служебните бележки, задължително актуални към съответния момент се представят в оригинал.
Участниците в търга сами попълват тръжните документи. Кандидатите за участие в търга за повече от един имот представят заявление-оферта и банково бордеро за внесен депозит за всеки имот поотделно. Нотариално завереното пълномощно се представя на комисията в деня на провеждането на търга (тръжната сесия) 

Документите за участие в търга се представят в деловодството на община Брусарци – в 15-дневния срок от последната публикация на заповедта в запечатан непрозрачен плик, адресиран до община Брусарци с указанието "за участие в търг за отдаване под наем  на ПАСИЩА, МЕРИ И ЛИВАДИ от Общински поземлен фонд за стопанската 2020 – 2021 г.”. Пликовете се  завеждат  под номера по определения служебен ред  и  се предават  на гл. експерт „ЕЗ” в отделен входящ дневник. На приносителя се издава документ, в който се вписва входящият номер и се отбелязват датата и часът на приемане на документите. 

Предложената в заявлението-оферта цена (в цели левове на декар) трябва да бъде изписана с цифри и с думи за всеки номер имот - обект на търга. При различие е валидно изписването с думи. Участниците в търга нямат право да подават повече от една оферта за един имот, както и да правят допълнения и изменения в подадените оферти. 

Документи за участие, представени след изтичането на определения срок в незапечатан или прозрачен плик, или в плик с нарушена цялост не се приемат.
На тръжната сесия не се разглеждат предложения при отсъствие на кандидата или на упълномощено от него лице, както и когато не е спазено някое от изискванията на правилника и заповедите за откриване и за провеждане на търга.

Търгът се смята за спечелен от участника, предложил най-високата цена за съответния имот.  В случай че в резултат на декласиране на участниците поради нередовност остане само един кандидат, търгът се провежда и участникът се обявява за спечелил по предложената от него цена, която не може да бъде по-ниска от началната тръжна цена. Когато е подадено предложение само от един кандидат, той се обявява за спечелил търга по предложената от него цена, която не може да бъде по-ниска от началната тръжна цена на имотите. Комисията взема решенията си с обикновено мнозинство. 
В случаите, когато от няколко участници е предложена една и съща цена за даден имот, между тях се провежда търг с явно наддаване с начална цена - предложената от кандидатите цена.  При отказ за участие в наддаването търгът се прекратява.
Срока на договора за наем е  ЕДНА стопански години считано за  2020-2021 г. 

 Участниците в търга могат да обжалват протокола на тръжната комисията по реда на Закона за административното производство.    

С настоящите указания информираме земеделските производители относно процедурата за провеждане на търга, условията за участие и изискванията към кандидатите с цел своевременното набавяне на необходимите документи.

 II.  Депозитите за участие в търга се превеждат по следната банкова сметка:


BIC: STSABGSF   IBAN: BG16STSA93003311147861 Банка ДСК АД 
